Provas resolvidas da UFRGS 2005
Matematica

01. Resposta (B)
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02. Resposta (D)
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03. Resposta (E)
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04. Resposta (C)

Considerando E como o PIB da Europa & A como o PIB da América Latina
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Logo, 0 PIB da Europa deveria superar o da América Latina em 160%.

0S. Resposta (B)

Ao determinar o poder de compra de 100 reais em 2004, obtemos
270 — 100%

100 —x
__100.100%
270
Logo, a perda do poder de compra foi de aproximadamente 63%.

=37%

06. Resposta (D)

Convertendo o nimero complexo z=y3+i para a forma trigonométrica,
encontramos z=2(cos30°+i.sen30°). Considerando a formula de Moivre para
poténcia de nlmeros  complexos na  forma  trigonométrica,
2" =|ef (cosnd+i.senn6), temos que o argumento de z* & iqual a4.30° = 120"

Logo, 0 angulo formado entre as representacles geométricas € igual a
op°="
.

-

07. Resposta (D)

14.360°
o=

-

30

=168"

08. Resposta (E)

Afuncdo f(x) é definida por

f(-\']=7.5_2.£_zlw
2 2

flx)=385-x" =354 1201
f(x)=-20" +12x

As raizes da fungdo sdo x = 0 e x =6, logo x, =3. Substituindo na fungéo f(x),

obtemos 1, =-2.3 +12.3=-18+36=18. Considerando que a fungdo tem por

dominio o intervalo aherto (0,5), concluimos que 0 ndo pertence a imagem da

fungdo, representada pelo intervalo (0,18].
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09. Resposta (E)

Extremidades do grafico na mesma
posicao relativa ao eixo x — grau par

Griéfico intercepta o eixo dos y no ponto
y = 0 — termo independente nulo

10. Resposta (A)

P=x+x+2x+2x

13. Resposta (C)

Considerando que senm=0 para m=kr, k=g , temos
T

—logy=Fkr

) 2

!
.
logx=2k

10" =x
Como k & um nimero inteiro, 2k & um m]merq par, 0 que nos leva ao conjunto

logx=F

P=6x solugao §={...10%,10,10%,L10°,10%16°...|
P
6 14. Resposta (E)
Como ada dorféngul & representada peloprodido 4=1(24)=2r" teme log, @’ =x—b*=a’
. 1 _ o AL TR
[ p o log,a=y—(8'] =a—b"=a—(b") =a' 55" =a
= =l—= lgualando as expressdes de &, obtemos
6/ 3% 18 s
x=4y
11. Resposta (A)
15. Resposta (B)

A Unica op¢ao em que 0s nimeros estao
em P.A. e o teorema de Pitdgoras se
verifica é a referente ao triangulo 1.

12. Resposta (C)

No primeiro més de capitalizacdo,
considerando S como o saldo devedor,
teremos

§=x(L1).(0.8)=x(0.88)

12

Considerando 12 meses, teﬂpmos §=x.(0,88)

Soma dos coeficientes = P(1) = (1I* +3.1—3)50 =1"=1

16. Resposta (D)

ey Y 430 40543

A T [
©Hp-9)5 +Hg-3)rtr

} 5l 1 5l
-y =3y -0y -3

(p-12)x' +(g-12)x47-3
Como a divisdo é exata, 0 resto vale zero, o que nos levaa p-12=0- p=12
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17. Resposta (C)

I |
loosy=sent - 2=— - tnr=2, para cosx 20
005 !

. [0.7], tan x = 2

No intervalo tem uma
T T

. ? e E -
unica solugdo entre ~_ Como a
funcdo tangente tem periodo igual a

[O, 5]?,']

a ' no intervalo de 0 namero de
solucbes € igual a 5. Como
l6x T

-51=—,

3 3

nao hd nenhuma solugdo
adicional, e o nimero de solugdes na
porcdo ndo-negativa do intervalo dado é
igual a 5. O mesmo raciocinio pode ser
replicado com relagdo a por¢do nao-
positiva do intervalo de referéncia, o
que resulta em um total de 10 solugdes.

18. Resposta (A)

Area de cada quadrado = ¢* =36
_ 6.6.5en30° g
ADP ) -
6.6.5en150°
—-

9

S}LRH:

Logo a supgrficie do hexagono & iqual a 36+ 36 + 9+ 9= 90.

19. Resposta (B)

Apartr doteorema de Pitagoras, 3" +4° =R 5 R =S

sombreada — “setord0® seingulo

2
. 314,
B—3.42#—12;7,6

sombreads 4

20. Resposta (B)

Cada um dos tridngulos correspondentes
as pontas da estrela € isdsceles, e os
angulos da base equivalem aos adngulos
externos do pentdgono regular central.

3 0
ﬁz;g%:no

Como a soma dos angulos internos de
um triangulo vale 180°, temos que cada
um dos angulos a, b, ¢, d e e mede 1.
Logo, a soma dos angulos a, b, c,de e é
igual a 180°.

21. Resposta (E)

tem bases
V2

2 . A altura do
trapézio pode ser determinada pelo
triangulo retangulo cujos vértices sdo os
ponto médios das bases do trapézio e o

O trapézio paralelas

AD=-/2 e BC =

centro da base inferior do cubo,
resultando em
n =12+(£] —>h=ﬂ
4
2l [x
¢ (B+b)h | 2 4) 9
trapézio 2 - 2 - ]

22. Resposta (C)

Percebe-se, com base na reconstru¢ao
do cubo, que os nimero 1 e 4 ocupam
faces opostas. Logo, os valores 2, 3,5 e
6 serdo adjacentes a face de numero 1, o
que resulta no produto 2.3.5.6 = 180.
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23. Resposta (E)

A referida “interse¢do de um plano que
passa por seu vértice e pelo centro de
sua base” representa a seccao meridiana
do cone. A partir da informacgdo de que
se trata de um triangulo retangulo de
catetos iguais (isésceles), considerando
que a geratriz mede x, teremos O

n ) X2 )
didmetro da base medindo € o raio

2
da base medindo % . Ao planificarmos
a superficie lateral do cone, obteremos
um setor circular cujo raio coincidird
com a geratriz x e cujo arco terd
comprimento equivalente a medida da
circunferéncia da base do cone, ou seja,

C=27r[x 2J=7rx\/5

2

A partir dai, vem
2xx — 360°

ﬁxﬁ—)(}(

2.360°
a =% ~180°/2 2180°.1,4 = 252°
X

24. Resposta (C)

Como o vértice A do triangulo ABC esta

x = -

sobre a reta vertical 3, sua
projecdo perpendicular em relagdo ao
eixo x € a altura do tridngulo e divide a
base BC, que inicialmente mede 2, em
dois segmentos de medidas iguais a 4/3
e 2/3. Considerando a altura 4 comum
aos  dois  tridngulos  retangulos
originados,

3
=h
tana_{2 )

tanﬁ_{ih)
4

25. Resposta (D)

Considerando a situacdo de dupla
tangéncia aos eixos coordenados e a
circunferéncia situada no primeiro
quadrante, conclui-se que a medida do
raio e as coordenadas do centro da
circunferéncia t€m o mesmo valor.
(x-a)Y+(y-a)y =a?

Pela condi¢ao de pertinéncia do ponto,
que pode tanto ter coordenadas (2,9)
quanto (9,2), vem que

(2-a)2+(9-a)! =a2—-22a+85=

0
A soma das raizes, portanto, vale

(2), 2.

|
26. Resposta (D)
x+y+z=10
2x42y=10 —S§={3,2,5

3x+2y+z=18

Logo, a equipe vencedora foi a equipe I,
com um total de 22 pontos.
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27. Resposta (A)

-2 1 0 |-2x+y=-1
-1 0 1 —x+z=0
1 0 -1 x—z=0

A partir dai, conclui-se que

y = 2x - 1 e x = z. Portanto,

(x, 2x, - I, x) representa a forma das
ternas procuradas.

28. Resposta (A)

Total de possibilidades de acendimento

C?szzE:ZI

de 5 lampadas = 21
Total de possibilidades de acendimento

=i =102 3

de 4 lampadas = 3.21 .
Probabilidade de que apareca no painel
exatamente o  numero 24 =

i
2035 735

29. Resposta (B)

Os ntmeros de 3 algarismos menores
que 500 sao em nimero de 400 (vao do
100 até o 499). As poténcias naturais de
2 pertencentes ao intervalo sao

=128 e 2 =256.
Portanto, a
probabilidade de 1982 ger um
2 _0.005

numero natural € igual a 400

30. Resposta (A)

8 7.6 _2 _0153=15.3%
13
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